

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)
и областного совета депутатов трудящихся

10 (5735)

12 ЯНВАРЯ 1946 г., суббота

Цена 20 к.

А. Несарь

Шахтерское море

(Из поэмы «Депутат Кузбасса»)

Беды от горняка не жди,
хоть он и смотрит хмуро.
Спокойная, как море в шталь
шахтерская натура.

И не зажечься горняку
от слов — сухих горошин;
не улыбнется пустяку,
не станет бить в ладоши.

Вздохнет и зашагает прочь,
сердито бровь насупив,
не наше дело, мол, толочь
пустую воду в ступе...

А нынче сердцу горняка
леса и горы вторят,
и зал дрожит, как берега
бушующего моря.

— Да здрав!
а дальше не понять.
Силищею несметной
взметенная гремит опять
волна аплодисментов.

Похоже — потолок сейчас
волною будет сброшен.
Как будто разом весь Кузбасс,
волнуясь бьет в ладоши.

— Ур-ра-а-а!.. —
летит со всех сторон,
звенит по стеклам окон.

И, кажется, что слышит Он,
родной
в Кремле далеко:

«Ты счастьем вновь открыл глаза,
и радость плещет морем.
Сердца свои и голоса —
тебе, отец шахтеров!..»

Смогли мы выстоять в бою,
с Тобой смерть встречая.
И вновь Тебе судьбу свою,
шахтерскую вручаем...

Открыл нам клад своей земли
Кузнецкий Ала-Тау.
Ты научил, и мы зажгли
немеркнущую славу.

Ее огни горят везде:
от дебрей Горно-Шорских
до солнц в рубиновой звезде
над башнею кремлевской.

Мы в блеске радостных огней
купаемся, как в море.
И потому Ты всех родней
для нас, Твоих шахтеров».

// Кузбасс, 1946, 12 января, с. 3.